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ATA Nº. 017/2022 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos 

dezenove dias do mês de abril de 2022. A sessão teve inicio a hora regimental, estando 

presentes os vereadores: NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, EDUARDO LUIZ PARRON, 

AYRES TADEU BERTAZZO, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, JOSÉ ANTÔNIO DE 

SOUZA BRITES e ANDRÉ OLIVEIRA. O Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS 

em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e 

determinou a leitura da Ata n.º 016/2022 que após lida foi aprovada por unanimidade. Não 

havia matérias a serem apresentadas em fase de Expediente. Não havia matérias a serem 

apreciadas em fase de ORDEM DO DIA, passou-se para as Explicações Pessoais. O 

vereador José Antônio de Souza Brites saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, 

saudou as pessoas que acompanham a esta reunião através da página da Câmara Municipal 

no Facebook, em seguida apresentou seus sentimentos aos familiares do Senhor Valdeir pela 

perca de sua mãe. Questionou a respeito da situação do transporte de alunos da área rural 

para cidade onde foi proibido carona de pessoas que vinham até a cidade cuidar de seus 

afazeres e agora foram proibidos inclusive com ordem da promotoria da comarca. Lembrou que 

este público também vinha atrás de consulta médica e agora não é mais possível. Sugeriu que 

os vereadores fossem até a comarca conversar com a promotoria tentando rever esta situação. 

Relatou que o Núcleo Integrado de Saúde está sem amplo atendimento médico dado a 

algumas baixas e atestados médicos e as reclamações sobre caem nos vereadores. 

Comunicou que na data de hoje foi contratada uma médica cubana para tentar amenizar a 

situação e almejou que ela permaneça neste cargo. Em seguida agradeceu e se despediu. O 

vereador André Oliveira saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas 

que acompanham a esta reunião através da página da Câmara Municipal no Facebook, em 

seguida apresentou seus sentimentos a familia do senhor Valdeir pela perca de sua mãe. 

Lembrou da data que se comemora hoje, o dia do lndio e lembrou que nossa cidade começou 

com uma Redução Jesuita. Lembrou que até hoje este povo é perseguido e apresentou sua 

solidariedade com todos os povos indlgenas. Relatou que acompanhou hoje o inicio das obras 

de pavimentação da estrada César Davi. Falou da importância desta estrada onde muitas 



/. 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAGUAJÉ 
ESTADO DO PARANÁ 

CNPJ 74.163 .718/0001-35 www.cmitaguaje.pr.gov.br 

OV .. OISÉS LUPION, 555- FONE (44) 3332-1174 - FAX (44) 3332-1126 - CEPSG.670-000 - ITAGUAJÉ-PARANÁ 

pessoas escolheram nossa cidade para fazer morada ou desfrutar de seus fins de semana 

nestas casas de veraneio na margem do Rio Paranapanema. Falou que isto é o mínimo que a 

prefeitura pode fazer para agradecer a esta gente. Falou que há pagamentos de IPTU na 

ordem de vinte e nome mil reais e almejou que esta mesma empreitada seja realizada na 

estrada que liga a rodovia ao condomínio Renascer do Sol. Relatou que toda esta população 

que investe em nossa cidade movimenta toda economia, tanto em emprego direto quanto a 

emprego no comércio local. Relatou que a prefeitura já está fazendo a estrutura para plantação 

de árvores ipês na margem da pista de caminhada. Relatou que junto a seu filho esteve 

visitando as obras da ponte que liga nosso município a cidade de Jardim Olinda. Falou que se 

trata de uma excelente obra e que muito provavelmente não teremos mais problemas de 

encilente que prejudiquem esta ponte porque a mesma ficou bem alta. Em seguida agradeceu 

e se despediu. O vereador Eduardo Luiz Parron saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto 

FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião através da página da Câmara 

Municipal no Facebook, em seguida apresentou seus sentimentos a família do senhor Valdeir 

pela perca de sua mãe. Falou que a ponte realmente ficou excelente e relatou que seu pai 

também quis conhecer esta obra. Pediu a presidência que envie ofício ao Departamento 

Estadual de Rodagem pedindo que seja podada as árvores localizadas na rodovia que liga 

ltaguajé ao estado de São Paulo perto da ponte. Falou que já fez esta reclamação e esperava 

que este problema já tivesse sido resolvido. Falou que esta situação atrapalha em muito quem 

transporta maquinário agrícola. Em a parte permitido ao presidente Nivaldo Francisco o 

mesmo relatou que já fez o pedido ao Departamento Estadual de Rodagem e que irá cobrar 

providências. Em outro a parte permitido ao vereador André Oliveira o mesmo relatou que viu 

esta situação acontecer hoje, onde um caminhão que transportava maquinário agrícola veio 

batendo em todas as árvores que já cercam a rodovia. De volta ao vereador Eduardo Parron o 

mesmo pediu que este problema fosse resolvido. Em seguida agradeceu e se despediu. O 

vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as 

pessoas que acompanham a esta reunião através da página da Câmara Municipal no 

Facebook, em seguida falou que é importante divulgar tudo que é feito ou iniciado nesta Casa 

de Leis porque a população acila que o vereador trabalha somente um dia por semana. 

Relatou que um cidadão da cidade de Colorado veio elogiar o prefeito por dispor de transporte 

público aos estudantes de terceiro grau, algo que nenhum outro município faz. Relatou que há 

anos sugeriu que fosse feita uma pista de caminhada no centro da cidade na avenida 

Governador Lupion e agora vê a viabilidade de seu projeto ser realizado. Lembrou que é o 

executivo municipal quem realiza, mas os projetos começam nesta Casa de Leis, em votações 

e ideias. Em a parte permitido ao presidente Nivaldo Francisco o mesmo lembrou da 
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economia feita pelos vereadores com devolução de recursos a prefeitura ao fim de cada ano. 

De volta ao vereador Ayres Tadeu o mesmo falou das obras que são executadas pelo prefeito , 

mas por intermédio dos vereadores, como exemplo citou o desconto nas faculdades, o asfalto 

relatado pelo vereador André Oliveira, a aquisição de ônibus de meio milhão de real para 

transporte destes alunos de terceiro grau . Em a parte permitido ao vereador André Oliveira o 

mesmo relatou que na época que sua filha estudou não havia esta disponibilidade de 

transporte e teve que trabalhar duro para conseguir pagar a metade do transporte. Em outro a 

parte permitido ao vereador José Brites o mesmo falou que também teve que pagar pelo 

transporte escolar de seu filho. De volta ao vereador Ayres Tadeu o mesmo lamentou que todo 

este trabalho dos vereadores não são reconhecidos ou se quer conhecidos, onde cada 

vereador trabalha em seu setor. Falou que o desconto junto a faculdade só foi conquistado por 

intermédio da deputada Luíza Canziani e seu pai Alex Canziane. Em outro a parte permitido ao 

vereador José Bonfim o mesmo relatou que já perdeu até aniversário de seu filho para 

acompanhar o prefeito em empreitadas para conquistas para nossa cidade, neste caso, 

recurso para asfalto em nossa cidade. De volta ao vereador Ayres Tadeu o mesmo falou que 

estes fatos não são conhecidos e que vários outros passam sem que a população acompanhe 

este trabalho. Lembrou que são os vereadores que vão de porta em porta pedir votos para os 

deputados, governador, senadores e outros políticos. Falou que há deputados que nos enviam 

recursos sem grande eleitorado em nossa cidade. Lembrou que os secretários do prefeito 

nunca mediram esforços em trabalhar mesmo no fim de semana para fazer projetos para 

angariar recursos. Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente Nivaldo Francisco dos 

Santos pediu ao vice-presidente Ayres Tadeu Bertazzo para que assumisse a presidência 

para que pudesse falar como vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos Santos saudou 

novamente a todos em seguida concordou com as palavras do vereador Ayres Tadeu dando 

como exemplo vereadores de cidades da região que gastam diárias sem conquistar metade 

das obras que nosso município conquista. Relatou que os vereadores desta Casa de Leis não 

participa de cursos ou de marcha de prefeito, empreitadas estas que só são realizadas para 

que o político receba sua diária. Relatou que nenhum outro lugar existe caçamba gratuita para 

a população e que este benefício é fruto da economia de recursos desta Casa de Leis. Em a 

parte permitido ao vereador José Bonfim o mesmo relatou que cidadãos que vieram de outras 

cidades elogiam em muito trabalhos gratuitos como este de caçamba de entulhos, onde o 

servidor nem precisa ser acionado para retirar uma caçamba e trazer outra, tudo de forma 

gratuita. Em outro a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu o mesmo falou que nem isto é 

reconhecido e se trata de uma empreitada que foi idealizada e bancada por uma legislatura 

desta Casa de Leis. Em outro a parte permitido ao vereador José Brites o mesmo falou que 
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isso sim deveria ser amplamente divulgado. De volta ao vereador Nivaldo Francisco o mesmo 

falou da situação vivida pelo Núcleo Integrado de Saúde onde ele mesmo sofreu uma 

intervenção médica que graças ao bom atendimento foi socorrido as pressas d fonna urgente. 

Agradeceu a Francisca Ederli, Rafael Marín , Emanuele Cordeiro, Dr Fernando Tomé, Salete 

Mercedes, Rosangela Bonfim, Dejaci Dias, Cássia Ederli e toda equipe do SAMU que o 

socorreram de fonna excelente e precisa. De volta ao seu posto de presidente, nada mais 

havendo a tratar, o presidente agradeceu a presença e a audiência de todos, justificou as 

ausências dos vereadores Leandro Alves Zuim, Ronaldo Ribeiro e Elenice Ferreira de 

Oliveira e em nome de Deus e da justiça declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva 

Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente Ata que após lida e aprovada vai assinada 

pelo Presidente e demais vereadores presentes. 

Presidente-NIVALDO FRANCISCO DOS ~ " ~ 

Vice-Presidente-AYRES TADEU BERTAZZO _____________ _ 

1 ° Secretário - RONALDO RIBEIRO: re(Pa79'.~ (µ L d 

2º Secretário - LEANDRO ALVES ZU~ -~-_,_==-___ -____ _ 

,,, 

Vereador - ANDRÉ OLIVEIRA: --~~LJ.~ ~---===-"-·'-"-'~= -- =c::---,,.....:*:......;.:a;,.j ..::.._.:t_,__ ....,-1.....:...vt=~_,_.&,<-..<:..;::...__ ___ _ 

Vereador-EDUARDO LUIZ PARRON: ___ 4 _ __,__~_J _________ _ 

Vereadora-ELENICE FERREIRA DE OLIVEIRA: 11w"-~·~ 

~ liº~ 
Vereador- JOSÉ ANTONIO DE SOUZA BRITES: J~~ I I 
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